Розвиток творчих здібностей учнів на уроках світової літератури
  «...Якщо медикам ми ввіряємо наше здо​ров'я, то вихователям ввіряємо моральність і розум дітей наших, ввіряємо їхню душу, а разом з тим і майбутнє нашої  вітчизни», - говорив К. Д. Ушинський. В правдивості цих слів я пересвідчилася, коли обрала фах вчителя. Опинившись із студентської аудиторії в шкільному класі, я усвідомила, якою відповідальною є професія вчителя. Адже ми маємо справу з живою душею, до того ж душею дитини, яка тільки вчиться бачити світ і прагне віднайти себе в ньому. Десь в найсокровеннішому куточку серця кожного учня є своя струна, яка звучить на свій лад, і щоб серце відізвалося на слово вчителя, треба правильно налаштуватися на тон цієї струни. Тому завданням педагога є розвинути творчий потенціал кожної дитини, побачити в кожному учневі особистість.
Не помилюся, коли скажу, що з-поміж усіх щкільних предметів література має найвищий виховний потенціал. Адже уроки літератури – це уроки пошуку істини, людинознавства, гуманізму, своєрідна репетиція дорослого життя. Тому на своїх заняттях намагаюсь активізувати розвивальний потенціал навчання, акцентую увагу на самоцінність пошукової діяльності, прагну забезпечувати високий пізнавальний рівень. 
«Ти можеш стати розумним трьома шляхами: шляхом досвіду – це найгіркіший, шляхом наслідування – найліпший, шляхом роздумів – найблагородніший», – запевнив один китайський мудрець. Хоча наслідування є найлегшим шляхом, ми в роботі не гребуємо ним. Наслідування способів творчості талановитих митців і суперництво з ними дає змогу підняти і свій рівень.

На стадії наслідування дитина довго не затримується: вона робить спроби відповідно до своїх мірок гармонії – прекрасного, піднесеного, комічного – самотужки створити нові предмети та явища. Виникає стійка потреба виявити себе, свій духовний світ і те, що для неї важливо. Учень розуміє, що копіювання творців – мало. Завдання вчителя – допомогти дитині у творчому процесі. Тому на перше місце поставлена дія – гра. Під «грою» ми маємо на увазі не якісь розваги, а форму дії, діяльність, наповнену змістом.
Основними видами мотивації, на які орієнтуюсь у процесі вивчення світової літератури, на мою думку, є співтворчість, утвердження почуття гідності особистості. Собі відводжу роль партнера по навчальному дослідженню, якому б довіряли учні. Стараюсь формулювати запитання, які не передбачають прямої відповіді, вислуховую думку кожного. Наприклад, запитання , які ставлю учням 9 класу під час аналізу літературних творів: 
· Мефістофель: уособлення зла чи раціоналізму? (Гете «Фауст»)
· Чи справжніми друзями були Онєгін та Ленський? (Пушкін «Євгеній Онєгін») 
· Чи винен Печорін у смерті Белли? (Лермонтов «Герой нашого часу»)

· Чи правильно вчинив Басиліо, повіривши пророцтву зірок та закривши свого сина в вежі? (Кальдерон «Життя – це сон»)

Проблемно-пошуковий підхід цінний і тим, що учні мають змогу порівнювати не тільки літературні твори, а й відслідковувати зв'язок між різними видами мистецтва, вчитися самостійно знаходити та систематизувати матеріал. Саме тому при підготовці до уроків, які потребують опрацювання великої кількості матеріалу (але, на жаль, на які дається 1-2 години)  часто даю учням завдання випереджального характеру, особливо надаю перевагу пошуковому методу «Навчаючи вчуся». Наприклад, у 9 класі при вивченні теми «Романтизм» урок був проведений у вигляді засідання клубу мистецтвознавців. Клас заздалегідь був поділений на групи літературознавців, істориків, музикознавців, знавців живопису. Учні самостійно віднайшли, систематизували та презентували матеріал до заданої теми, що сприяло кращому засвоєнню ними знань та розвиткові їх творчого потенціалу. Враховуючи те, що старшокласники на високому рівні володіють комп’ютерними технологіями та мають доступ до мережі інтернет, використовую також метод проектів. В результаті спільної творчої діяльності учні створили презентацію до теми «Романтизм».
У своїй роботі прагну уникати одноманітності на таких етапах уроку, як перевірка домашнього завдання, при фронтальному опитуванні тощо. Фронтальне опитування передбачає відповіді учнів на поставлені вчителем запитання. Називаю цей процес «бліц-інтерв’ю», а питання ставлю, використовуючи мікрофон.  Кількість тих, які бажають відповісти, зростає. У таких ситуаціях втрачається інформаційно-контролююча функція учителя, при якій гальмується ініціатива учнів. Учень сприймається як особистість, яка взаємодіє з усіма учасниками процесу навчання. Велику роль відіграє відкритість особистості вчителя, солідарність, розрахунок на індивідуальну допомогу.
Особливо цінними для розвитку творчих здібностей учнів вважаю рольові ігри. Під час інсценізації уривків різних творів діти мають змогу не просто уявити себе на місці героя, а стати ним, «прожити» його життя. Цей прийом використовую і під час вивчення біографій письменників. Наприклад, при вивченні життєвого та творчого шляху О.С. Пушкіна пропоную учням розповісти про автора від імені Наташі Ростової,                К.П. Брюллова, М.В. Гоголя,  Ж. Дантеса, К.К. Данзаса чи самого Олександра Сергійовича. Звичайно, не можливо обійтися без відтворення дуелі Пушкіна і Дантеса. Так перед учнями постає не просто «суха» біографія, а жива історія життя. 
Часто спостерігаю, як нелегко дітям будувати зв’язне мовлення експромтом, а нерідко виникають ситуації, коли потрібно швидко зорієнтуватися. На кожному уроці потрібно відвести 2-3 хвилини для актуального інтерв’ю. Озброївшись секундоміром та взявши мікрофон, задаю запитання і глобальні (Яким ви бачите майбутнє?) і ті, випливають з теми уроку (Чи можна назвати образ Євгенія Онєгіна вічним?). Таким чином йде ненав’язлива робота над розвитком мовлення.
Кожен урок – це завершене ціле, бо має свою мету, шляхи її досягнення, місце і роль у системі. Отож, можемо говорити про символіку (окремого уроку). Що означає поняття «символіка»? Будь-який елемент, що концентровано виражає ідею урочної теми: емблема, афоризм, вірш, колір, пісня. Символіка уроку збуджує інтерес дітей до теми та слугує опорою для творчості. Наприклад,  символом до теми «Романтизм» учні обрали картину Делакруа «Свобода веде народ», образ пана Журдена зобразили у вигляді строкатого папуги, що натякає на пихатість та відсутність власного смаку; до казки «Пані Метелиця» п’ятикласники підібрали афоризм «лінощі руйнують усі чесноти».

Пам’ятаючи про триєдину функцію літератури як шкільної дисципліни, прагну зробити кожен урок не тільки пізнавальним, а й таким, що виховує та розвиває естетичні смаки. Якщо література – мистецтво, то вчитель повинен допомогти учневі пропустити матеріал через душу, емоції, забезпечити естетичне оформлення уроку. Випускник може забути ім’я героя, не зовсім чітко пригадати перипетії сюжету, але беручи через багато років книжку, мусить відчути той стан душі, ті почуття, які були пов’язані з цим твором. Тому створення емоційного фону – важлива вимога до власного уроку літератури. Це статуетки античних богів при вивченні давньогрецької літератури, суха гілка дерева з обірваними шматками червоної тканини під час вивчення твору Г. Беля «Подорожній, коли ти прийдеш у Спа…» тощо.

Також віддаю превагу таким формам роботи, як поетичні хвилинки, випереджуючі завдання, диспути. Практикую нестандартні форми проведення уроків. Вважаю вдалими розробки уроків: заочна екскурсія давньогрецьким театром, урок у формі суду, урок-дослідження, урок-диспут тощо.


Переконана, що нетрадиційні уроки та завдання, розв’язання проблемних ситуацій допомагають не тільки уникнути одноманітності та шаблонності, а й формують творчі здібності, допомагають дитині повірити у свої сили, адже оригінальна думка може з’явитися у кожного учня.


Отже, свій досвід я б сформулювала як поєднання проблемності змісту з не традиційністю форми. Такий підхід дає можливість стежити за культурним, моральним та розумовим розвитком учнів на всіх етапах їхнього навчання.


Нестандартні  ж уроки у моєму розумінні – це ефективні уроки майбутнього, котрі спонукають до пошуку, мислення і є найперспективнішими у розвиваючому навчанні. Узагальненою базовою моделлю пошукового підходу вважаю модель навчання як творчого пошуку: від уявлення і постановки проблеми до висування припущень, гіпотез, їхньої перевірки, пізнавальної рефлексії над результатами та процесом пізнання. Основними варіантами цієї базової моделі є моделі навчання на основі систематичного дослідження, ігрового моделювання, навчання на основі дискусії, спільного вироблення позицій, прийняття рішень. Загальною рисою різноманітних варіантів цієї базової пошукової моделі є зміна позицій учня – перебування під час навчального процесу в ролі учасника дослідження, гри, дискусії, в ролі учня – співтворця уроку.

