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Відгук про роботу вчителя світової літератури
Межівського аграрного ліцею-інтернату
Сидоренко Надії Григорівни

Сидоренко Надія Григорівна має високу теоретичну і методичну підготовку. Її уроки відзначаються чіткістю і продуманістю, дають учням міцні і глибокі знання. 
Надія Григорівна вміло організовує творчу діяльність учнів, змістовне і розумне спілкування, розвиває самостійність у навчанні; спираючись на особистісно-орієнтований підхід, на уроках створює педагогічні ситуації, які дозволяють кожному учневі проявити ініціативу, самостійність, творчість; створює підґрунтя для природного самовираження учнів. На уроках використовує дидактичний матеріал, який дозволяє учням вибрати найбільш значимі для них вид і форму навчального змісту, підтримує намагання учнів знаходити свій спосіб роботи або вирішення поставленої проблеми, бажання аналізувати роботу інших учнів під час уроку, вибирати і засвоювати найбільш раціональне. 
Вчителька обрала діяльнісний характер навчання в поєднанні з індивідуальними способами навчально-пізнавальної роботи кожного учня.
Надія Григорівна цілеспрямовано працює з обдарованими дітьми. Уже три роки поспіль її учні займають перші місця в районній олімпіаді з російської мови та світової літератури, а в 2011 році її учениця посіла ІІІ почесне місце в обласній олімпіаді. Діти є активними учасниками у Всеукраїнських конкурсах «Русский медвежонок», «Лукоморье». Вона веде драматичний гурток «Фрістайл» і разом з дітьми організовує та проводить вечори, засідання літературної світлиці, інсценізує літературні твори.
Районна предметно-методична комісія вчителів російської мови та світової літератури рекомендує Сидоренко Надії Григорівні присвоїти кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»
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Відгук про роботу вчителя світової літератури
Межівської середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ №2
Плахотнік Ольги Миколаївни

Плахотнік Ольга Миколаївна викладає світову літературу.  На своїх уроках застосовує елементи інноваційних технологій та використовує пошуково-дослідницькі завдання. Вчителька обрала особистісно-орієнтований підхід у процесі викладання даного предмета, мета якого полягає у створенні оптимальних умов для розвитку і становлення особистості відповідально-відповідальної. Під час проведення уроків Ольга Миколаївна використовує елементи лекційно-практичної системи, впроваджує інформаційно-комунікаційні технології, передовий педагогічний досвід. Викладання предмета здійснює на високому науково-методичному рівні. 
Забезпечує учням глибокі та міцні знання. Створює атмосферу зацікавленості кожного учня в роботі класу, стимулює їх до особистих висловлювань, до використання різних способів вирішення завдань без боязні помилитися, дати неправильну відповідь. Оцінює дітей не тільки по кінцевому результату (правильно-неправильно), але й в процесі його досягнення. 
Вміло організовує творчу діяльність дітей, що дає можливість кожному учневі проявити ініціативу, самостійність. І як результат, діти створюють слайдові презентації та тематичні публікації (за творчістю відомих письменників та поетів світової літератури). 
Творча, ерудована, користується повагою і авторитетом серед колег. 
Районна предметно-методична комісія вчителів російської мови та світової літератури рекомендує Плахотнік Ользі Миколаївні підтвердити кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоїти звання «старший вчитель».
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